

自然村的绿色健康美味

亭糯鲜食水果玉米

□记者 王咏



仇春辉始终坚持生态种植的理念。 谢泽国 摄

在盐城市亭湖区南洋镇自然村,党总支书记仇春辉凭借其独到的眼光和不懈的奋斗,引领村民们开辟了一条独具特色的富民之路。2023年4月,仇春辉在这片沃土上播下了希望的种子,种植了110亩的亭糯鲜食水果玉米,此举不仅为当地农业带来了新的活力,也使这里成为江苏省内种植规模较大的鲜食水果玉米基地。

亭糯鲜食水果玉米的种植之路并非坦途。起初,仇春辉面临着多重挑战:如何精确掌握采收时机、如何有效应对病虫害、如何在确保产量的同时保持玉米的卓越品质和口感。这些问题都考验着他的智慧与决心。然而,他并未退缩,而是选择了勇往直前。在南洋镇政府的大力扶持下,他引入了先进的水肥一体化和滴灌技术、设备,并邀请省农科院的专家前来指导,共同解决了应对病虫害的难题。

仇春辉始终坚持生态种植的理念,减少农药和化肥的使用,采用地膜覆盖、绿色防控体系以及物理防虫等环保措施,以确保玉米的绿色健康。这种可以像荔枝一样剥开直接食用的鲜食玉米,不仅口感鲜美,而且营养丰富,深受消费者的青睐。

春季和夏季是种植的关键时期,仇春辉的田地总是充满生机与希望。每年,这片土地都能产出七八万根亭糯鲜食水果玉米,销售额高达40多万元。这些玉米主要销往江浙沪地区,成为市场上的热销产品。而仇春辉并未满足于此,他还通过直播带货的方式进一步拓宽销售渠道。一年30场的直播带货活动让他与消费者建立了更紧密的联系,也让亭糯鲜食水果玉米

声名远扬。

仇春辉的成功并非偶然。作为自然村党总支书记的他始终将“党建引领在心中,玉米富民显成效”作为自己的信念和追求。他深知只有党建引领才能凝聚全村的力量共同走向富裕的道路。因此,在推广亭糯鲜食水果玉米种植的过程中,他始终注重发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

在他的带领下,自然村的村民们纷纷加入亭糯鲜食水果玉米的种植行列。他们采用科学的种植方法和管理模式,不仅提高了玉米的产量和品质,也增加了自己的收入。如今自然村已经形成了以亭糯鲜食水果玉米为主导产业的特色农业发展模式,村民们的日子也越过越红火。

仇春辉的富民之路并未止步于此。他深知要想让自然村的农业产业持续发展壮大,就必须不断创新和升级。因此他正在积极探索新的种植技术和管理模式,以期进一步提高亭糯鲜食水果玉米的产量和品质。同时,他也计划引入更多的农产品加工企业,延长产业链条,增加农产品的附加值,为村民们创造更多的就业机会和收入来源。

展望未来,仇春辉充满信心。他相信在党建引领下,自然村一定能够走出一条更加宽广、富裕的农业发展之路。而亭糯鲜食水果玉米也将成为自然村的一张亮丽名片,吸引着更多的人前来品尝、前来投资、前来共同创造美好的未来。



▲110亩鲜食水果玉米种植基地。 谢泽国 摄

▶包装好的鲜食水果玉米销往江浙沪等地。 谢泽国 摄



盐城鸡蛋饼



金黄色的鸡蛋饼香气四溢。

记者 王咏 摄

盐城有一种美食,那就是鸡蛋饼。每当提起鸡蛋饼,我的思绪就会飘回那个熟悉的大字花苑,飘回那个充满香味的早晨。盐城鸡蛋饼面粉的细腻,鸡蛋的鲜美,葱花的清香,三者结合在一起,形成了一种无法言说的美味。

在清晨的微光中,鸡蛋饼的香气弥漫,是家的温暖。轻轻转动火焰,鸡蛋饼在锅中舞蹈,热气腾腾,金黄如阳,温柔包裹着生活的希望。饼中的鸡蛋,是昨夜的故事,是新鲜的开始,是清晨的第一缕阳光。醇厚的饼皮,犹如岁月的痕迹,包裹着岁月的甜酸苦辣,每一口都是生活的味道。

“老板,做个鸡蛋饼,两个鸡蛋,加个火腿肠,加点海带,少辣。”我循声看去,在大字花苑北侧商铺偏西的位置,排着长长的队伍,两位摊主正忙碌地摊着鸡蛋饼。金黄色的饼皮在热气中翻滚,散发出诱人的香味。那香味混合着鸡蛋的鲜美、葱花的清香和面粉的醇厚,让人陶醉。摊主的手艺是如此精湛,她将鸡蛋饼翻转,让那金黄的饼在锅中起舞。那蛋液在锅中慢慢凝固,散发出诱人的香气。

鸡蛋饼是盐城的特色小吃,简单而美味。一张薄薄的饼皮,包裹着鸡蛋和鲜嫩的蔬菜,再刷上一点特制的酱料,口感丰富,味道鲜美。咬一口,饼皮的酥脆和馅料的绵软交织在一起,让人回味无穷。盐城鸡蛋饼的制作并不复杂,但每个摊主都有自己独特的做法。先将面粉和水混合,加入少许盐和油,调成糊状。接着,将打好的鸡蛋摊入面糊中,搅拌均匀。最后,将葱花和调料加上,搅拌均匀后煎制。

盐城鸡蛋饼不仅仅是一种美食,更是一种情感的纽带,一种记忆的延续。愿我们都能在生活的旅途中,找到那份属于自己的美食与回忆。

盐城鸡蛋饼在江苏省餐饮协会主办的“江苏13市地标美食”中被评为“盐城十大面食小吃”。盐城鸡蛋饼,是生活的诗篇,是家的记忆,是爱的表达。

熊杰